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2007年7月高等教育自学考试全国统一命题考试

保险学原理试卷

课程代码:0079

单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的．请将其代码填写题后的括

1．投机风险所导致的结果是()
A.无损失

B.损失、无损失和盈利

C.损失和无损失

D.损失

2．再保险中，倘若按季度计算未满期保费，则应该采取()
A.百分比法

B.四分之一法

C.八分之一法

D.十二分之一法

3．下列各项中，能够减少风险发生次数，降低风险频率的是()
A.风险预防

B.风险抑制

C.风险自留

D.风险转移

4．下冰雹使得路滑而发生车祸，造成人员伤亡。该事例中，风险事故是()
A.冰雹

B.路滑

C.车祸

D.人员伤亡

5．产品质量保证保险的保险标的为()
A.因产品缺陷产生的对产品本身的赔偿责任

B.销货商的损失

C.因产品缺陷导致的对第三者的赔偿责任

D.生产厂商的损失

6．以下各选项中，不属于海上保险中推定全损必要条件的是()
A.实际全损已不可避免

B.恢复、修理费用已超过保险价值

C.标的已发生部分损失

D.救助费用超过保险价值

7．海上保险中，当投保的船只沉没，保险人如数赔偿后，保险合同即终止．上述情况属于()
A.期满终止

B.履约终止

C.协议终止

D.特殊终止

8．张某将某一价值为20万元的汽车做抵押向某银行贷款10万元，银行准备将该抵押汽

车投保机动车辆保险，则该银行对该抵押汽车的保险利益额度为()
A.20万元

B.10万元

C.7．5万元

D.5万元[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
9．保险合同履行过程中，由于失去某些合同要求的必要条件，致使合同失去效力，该情形称为()
A.合同解除

B.合同失效

C.合同终止

D.合同中止

lO．投保人将保险价值为150万元的财产同时向甲、乙两家保险公司投保财产保险综合

险，保险金额分别为50万元和150万元。若一次保险事故造成实际损失为80万元，

则按照顺序责任分摊方式，甲、乙两家保险公司应分别承担的赔款是()
A.50万元和30万元[[微信公众号：ikaoti]
B.40万元和40万元

C.30万元和50万元

D.60万元和20万元

11．人身保险中，投保人或被保险人、受益人违反合同规定的某些义务使保险合同解

除，保险单的现金价值()
A.不丧失

B.部分丧失

C.完全丧失

D.依具体情况而定

12．确定赔偿金额时．不考虑保险金额与财产实际价值的比例，只要损失保险金额限度

内，都按照实际损失金额赔偿的赔偿方式是()
A.比例赔偿方式

B.第一危险赔偿方式

C.限额赔偿方式

D.累计赔偿方式．

13．不属于农业保险范畴的险种是()[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.农用车辆保险

B.森林保险

C.牲畜保险

D水产养殖保险

14．某车辆投保保险金额为20万元的足额保险，出险后该车辆的评估残值为2万元，经

裁定应由被保险人承担60％的责任，另外投保时双方约定的免赔率为10％，保险公

司应向被保险人赔付的保险金是()
A.9．22万

B.9．72万

C.9．92万[最新年份咨询qq593777558]
D.10．22万

15．权利人向保险人投保债务人信用风险的险种属于()
A.信用保险

B.责任保险

C.保证保险

D.财产保险

16．被保险人因通受意外伤害而导致死亡、残疾、支出医疗费用或暂时丧失劳动能力时，

保险人给付保险金的人身保险是()
A.意外伤害保险

B.死亡保险

C.疾病保险

D.医疗费用保险

17．保险公司对新开办的险种一般采用的再保险安排方式是()
A.合同再保险

B.临时再保险

C.预约再保险

D.超额赔款再保险

18．某保险公司承保了四幢办公大楼．随后安排了超过2000万以后5000万的事故超赔

分保，“9．11”事件中四幢大楼分别损失3000万、4000万、5000万、6000万．由分人公司摊付的损失金额为()
A.5000万元

B.8000万

C.10000万

D.16000万

19．下列不属于保险营销发展阶段的是()
A.以产品为导向阶段

B.以销售为导向阶段[[微信公众号：ikaoti]
C.以市场为导向阶段

D.以广告为导向阶段

20．国家订立完善的监管规则，政府保险监管机关对保险市场，尤其是对保险企业进行全

面有效的监督管理属于()
A.公告管理

B.规范管理

C.实体管理

D.形式管理

二、多项选择题(本大题共10小题．每小题2分．共20分)

每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的．请将其代码填写题后的

21．财产保险中．物质财产保险价值的确定方式有()
A.帐面原值

B.重置价值

C.双方协商的价值[最新年份咨询qq593777558]
D.帐面净值

E．市价

22．保险的基本职能有()
A.防灾防损

B.损失补偿

C.融资

D.风散风险

E．经济给付

23．一般而言，雇主责任保险主要承保的是()
A.雇主的过失责任

B.雇员的过失责任

C.雇主的故意责任

D.雇员的故意责任

E．雇主的无过失绝对责任

24．以风险的成因划分，农业风险可以分为()
A.自然灾害

B.生物灾害[最新年份咨询qq593777558]
C.社会风险

D.投机风险

E．意外事故

25机动车辆保险的特点有()
A.第三者责任强制保险方式

B.被保险人的范围窄

C.恢复原状赔偿原则

D.代位求偿

E．无赔款费率折扣原则

26．下列属于保险合同的关系人有()
A.保险人

B.被保险人

C.投保人

D.中介人

E．受益人

27．财产保险的赔偿原则中，保险人经济补偿的依据有()
A.实际损失

B.索赔请求

C.保险金额

D.保险利益

E．法院的裁定

28．与一般的财产保险不同，责任保险自身的特点有()
A.基础是完备的法律制度

B.最终补偿对象是受害人

C.最终补偿对象是被保险人

D.保险标的是无形的

E保险标的是有形的

29．普通人寿保险分为()
A.死亡保险

B.生存保险

C.两全保险

D.年金保险

E．分红保险[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
30．保险营销的外部环境包括()
A.人文环境

B.保险者的购买环境

C.自然环境

D.社会环境

E．科学技术环境[最新年份咨询qq593777558]
三、概念解释题I本大题共4小题．每小题3分．共12分)

31．近因

32．共同保险

33．损失

34．共同海损

四、判断分析题(本大题共4小题．每小题4分。共16分)

判断正误。题后的括号内．正确的划上“√”错误的划上“×”，并简述理由。
35．有风险即有保险存。()

36．最大诚信原则要求投保人订立合同时对重要的事实如实告知，否则保险人可能不承担保险责任或解除保险合同。()

37．根据我国的法律规定，父母可以作为投保人为子女投保人身保险。()

38．临时再保险中，双方都无权选择是否分人或分出业务。()

五、简答题(本大题共2小题．每小题7分，共14分)

39．社会保险和商业保险有何区别?

40．简述保险利益原则的意义。

六、论述题(本大题共2小题，第41小题8分．每42小题10分。共18分)

41．试论人身保险的意义。

42．试论风险、风险管理与保险的关系。
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